

暴力滋扰、强迫交易……19案公开宣判

涉黑涉恶 149人获刑最高判死缓

本报讯(记者 王冠)为深入推进常态化扫黑除恶斗争,持续保持对黑恶势力违法犯罪打击的高压态势,切实提高普法宣传的传播力和影响力,近日,全省法院对19件涉黑涉恶案件集中公开宣判,149名被告人被判处有期徒刑一年至死刑缓期二年执行不等刑罚。

此次公开宣判的19件案件,均为人民群众最为关注,反映最为强烈的黑恶势力犯罪案件,既有发生在自然资源、交通运输、金融放贷、市场流通等重点行业领域,实施暴力滋扰、强迫交易等违法犯罪行为,对当地营商环境造成严重破坏的案件;又有信

息网络专项斗争中发现并惩治的帮助信息网络犯罪案件,严重危害网络生态环境和管理秩序;还有发生在社区、乡村等群众身边,实施寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪行为,严重影响人民群众安全感的案件。

此次公开宣判,是全省法院进一步营造扫黑除恶强大声势和浓厚氛围,推动全省常态化扫黑除恶斗争向纵深发展的重要举措,进一步彰显全省法院对黑恶势力犯罪零容忍、出重拳、下重手,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感,切实维护全省社会大局稳定的鲜明态度和坚强决心。



女子一时“想不开”,坐在15米高的广告牌上

十分钟内
唠嗑式话疗
劝回轻生女

女子将消防员递过来的救援安全绳绑在身上。



消防员合力将女子拽上来。

本报讯(田宇光 记者 王铁军)7月4日一早,一女子因一时“想不开”坐上15米高的广告牌匾欲跳楼轻生,消防救援人员在现场通过“唠嗑式话疗”,终于说服女子,成功将其从危险处境中解救上来。

4日7时48分,哈尔滨市消防救援支队119指挥中心接到报警称,道里区群力第五大道与崂山路交口处有人坐在广告牌上,疑似要跳楼。119指挥中心立即调派崂山路消防救援站出动两台消防救援车辆,8名消防员,前往现场实施救援。

消防救援人员到达现场侦查发现,广告牌位于3楼高处,女子被困在巨幅广告牌和墙壁的夹缝里,情况十分紧急。消防救

援人员分成两组,一组在地面支撑救援气垫,另一组前往楼上与该女子进行沟通。

据崂山路消防救援站指导员陈跃剑讲,起初女子坐在广告牌上面的边沿上,距离地面约为15米高,后来她自己下到广告牌与楼体之间的夹缝空间里,脚踩在广告牌背面的固定钢架上。广告牌与楼体间只有约50厘米宽,救援难度较大。当时她的爱人也在现场,女子情绪比较激动,不接受救援。女子长时间身处狭窄空间,体力不支,随时都有坠落的危险。

消防救援人员经沟通了解后得知,该女子26岁,因为经济问题一时冲动,有了轻生的想法。消防救援人员采取“攻心

术”,先稳住女子,不停提醒女子站在钢架上“太危险了”,宽慰她通过合理途径维护自己的权益,不要走极端,这样做太不值得了。见女子情绪有些缓和,崂山路消防救援站班长裴思宇抓住时机上前“套近乎”,“姐,我99年的,我比你小……”

“话疗”不到10分钟,女子放弃轻生念头,接受救援。可问题来了,由于长时间身处夹缝里,女子已经没有力气了,无法自己爬上来。在递给女子救援安全绳后,为了保护被困者,一名消防救援人员下到夹缝里,往上托女子,“没事儿,姐,有我们在保护你呢。”“拽住了!慢点,姐!踩他肩膀上来!”最终,消防救援人员小心翼翼地成功救出。

没等消防员赶到火被扑灭
三分钟灭火 保安脚被烫出泡

本报讯(记者 刘述波)“快来9号楼,有火情!”日前,道里区群力中海时代之门小区9号楼3单元商服后侧突然起火,被正在巡逻的中海物业安保队员发现,在呼叫支援和疏散群众之后,他们用3分钟左右将火扑灭。

当天,中海物业安保队员巡逻至9号楼3单元商服门口时,发现堆放的建材门板处蹿出了火苗。在将火情上报给安管主任的同时,现场安保队员通过对讲机呼叫附近的安保队员带灭火器赶来支援,并疏散现场群众。

安保队员们快速搬开木板等建材。前后3分钟左右,10余个灭火器喷射一空。待消防员赶到现场时,明火已被扑灭。因为处置及时,现场未出



现人员受伤情况。事后,安保队员们发现有两名队员鞋子被烧出窟窿,还有人脚上被烫出了泡。为防止复燃,安保队员又用灭火器多次喷射,确认无复燃情况后才回到岗位继续巡逻。

半个多小时车程仅用不到20分钟
警车护送受伤儿童快速就医

本报讯(记者 王晓)“警察同志,太感谢你们了,让孩子得到及时救治……”日前,一个孩子被撞伤,民警一路护送就医,家属连连向民警道谢。

7月2日11时许,哈尔滨市公安局道外分局巡逻辅警大队巡车组在红旗大街附近巡逻时,车组长潘嘉兴、组员孟凡磊接到群众求助,称有一个孩子在过马路时被一辆外卖车撞倒,需要紧急送往儿童医院救治。由于当时车流量较大,希望民警能够帮助快速到达医院,让孩子及时得到治疗。

两名车组成员立即赶往事故发生地,看到孩子倒在地,口吐鲜血,情况十分危



急。车组长潘嘉兴立即向分局情指中心和巡警大队报告,第一时间驾驶警车为家属车辆开道,原本半个多小时的车程,不到20分钟便到达了市儿童医院。

能力作风建设 我们在行动